

# 打造警务运行新样板 高效服务辖区百姓

## 灵寿县5个派出所联合成立慈峪警务区提高工作效率



■慈峪警务区中心派出所所长贾金虎指挥处置警情。



■警员帮忙找回手机,刘女士(右)送锦旗表谢意。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“过去,慈峪、青同、塔上等5个派出所的警力少,地处偏远,矛盾纠纷化解难、治安问题整治难、应急处突增援难、复杂案件攻坚难,这些问题长期制约着我们的发展与进步。为此,我们将5个派出所连成了一片,打造了慈峪警务区并成立了中心派出所。这样一来,5个派出所全面联动,大大提高了工作效率。”7月17日,石家庄市灵寿县公安局慈峪警务区中心派出所所长贾金虎介绍说。

### “两队一室”联合作战 追回村民被盗玉米

慈峪警务区位于灵寿县中部,下辖3个镇、2个乡、99个行政村。这里整体地势西高东低,西部山区、中部丘陵、东部平原,临磁河湿地,几乎涵盖了灵寿县所有的地形地貌,交通便利、矿产资源丰富。辖区面积306.85平方千米,常住人口10万余人,占灵寿县总人口近三分之一。

2023年初,灵寿县公安局紧紧围绕公安部制定下发的《关于加强新时代公安派出所工作的意见》要求,将慈峪、青同、塔上、南燕川、北谭庄5个派出所有机融合,打造了慈峪警务区,并在慈峪派出所原有基础上建立中心派出所,完善了各项软硬件及制度保障。

“报告指挥室,我在寨里村巡逻期间发现一起辖区居民玉米被盗案件,请求指挥室协调有关力量协助排查。”3月28日下午,寨里村的包村警员徐川在入村走访过程中发现了一起盗窃警情,遂向中心派出所的综合指挥室汇报。

“指挥室收到,马上安排案件办理队警力与你汇合。”很快,案件办理队警员便到达了案发现场。与此同时,综合指挥室指挥熟悉辖区情况的社区警务队一同开展调查工作,并协调该局大数据中心和基础管控中心为研判赋能,调查的精准度进一步提升。没多久,他们便锁定并抓捕了违法行为人,村民被盗的200斤玉米也被成功追回。

“案件虽小,却能真正反映出‘两队互为协同,一室支撑两队’的实际成效。”慈峪警务区案件办理队负责人贾鹏鹏说,综合指挥室、案件办理队和社区警务队各司其职,“两队一室”建设逐步完善。

### 创新工作方式方法将矛盾化解在基层

“家和万事兴,好好回去过日子吧,两口子之间没有解不开的结!”近日,北谭庄派出所指导员田兵江在中心派出所的邀请下,成功调解了一起因琐事而衍生出的家庭矛盾纠纷。

慈峪警务区具有企业多、电商多、外来人口多等特点,相对应的,矛盾纠纷也时常出现。田兵江扎根基层20多年,社区警务工作经验丰富,擅长调解各类农村矛盾纠纷。当警务区出现较为棘手的矛盾纠纷时,中心派出所便邀请他来到调解室参加调解工作。虽然田兵江的“业务范围”增多了,跑动也更

勤了,却丝毫没有降低他的工作热情。

慈峪警务区中心派出所所长贾金虎介绍,“老警坐诊”式调处矛盾纠纷,为整个警务区的矛盾纠纷调解工作创建了品牌,展现了特色。

“先让老百姓认识你、信任你,老百姓有事才能想起你。这是我们局长经常叮嘱的一句话,对此我深有体会。为强化服务群众和基层治理中矛盾纠纷的排查化解,我们还结合‘两队一室’建设开创了自己的新路子。”贾金虎向记者详细介绍了慈峪警务区创新的“123N”工作法:

“1”就是建设一支农村警务团队感知民意。集结社区民辅警、警务助理、治保会力量、网格力量、村贤乡贤共计800余人成立了社区民意感知团队,将工作触角延伸至辖区每村每户,实时掌握各类社情动态和矛盾纠纷。

“2”就是两支队伍互为协同。社区警务队经常性开展“百万警进千万家”等入户走访工作,而案件办理队则掌握重复举报警情、敏感警情、民生小案等关键信息。两队之间互通有无、相互协作,能够最大限度提升矛盾纠纷排查发现率和化解率。

“3”是矛盾纠纷“红黄蓝”三级分类。根据各个矛盾纠纷潜在隐患情况,将其分为红黄蓝三级,分别制订科学有效的预警处置机制,为化解矛盾纠纷提供“最优解”。

“N”是不断融合多方力量共同参与矛盾纠纷的综合调处。加强与乡镇综治、乡镇法庭、律师、治保会、社区警务团队之间的协调联动,最大限度将矛盾留在基层、化解在基层、消除在基层,真正实现小事不出村、大事不出镇、难事不出警务区。

### 合力攻坚 快速找回手机及银行卡

慈峪警务区不断整合辖区内各派出所警力,做到平时各自为战,“战时”合力攻坚,在内部通过综合指挥室协调联动,探索应用了“所所互援、统筹用警、梯次增援”等机制,有效解决了基层办案“单兵作战”力量不足,精力分散等问题,最大限度做到多所联动、提质增效。

6月1日早晨,辖区居民刘女士在慈峪镇一家饭店就餐时,不慎将手机和银行卡遗落在饭桌上,离开饭店一个多小时后她才发现。刘女士回到饭店寻找无果后,焦急的她马上向慈峪中心派出所报警求助。有关工作人员及时出警并展开联动:他们通过走访询问,对周围监控视频进行细致排查等工作,仅用2个多小时便成功找回了刘女士丢失的手机和银行卡。6月5日,刘女士专门将一面锦旗和一封感谢信送到了慈峪中心派出所工作人员手上。“真没想到,这么快就找了回来,你们的工作效率真高。”刘女士高兴地说。

“快速找回刘女士的贵重物品,得益于警务区的及时指挥调度,一体化运转和专业、规范化的管理制度。我们将竭尽全力,持续打造出符合灵寿县农村地域特色的‘两队一室’警务运行新样板。”贾金虎说。

## 河北省青少年篮球锦标赛 女子高中组石家庄队夺冠

本报讯(记者 常明)2024年河北省青少年篮球锦标赛(女子高中组)经过多日的激烈角逐,日前落下帷幕,石家庄队获得冠军。

本次比赛由河北省体育局主办,河北省体育局大球运动中心、承德市体育局承办,河北省篮球协会进行技术指导。本次参赛队伍实力强劲,共吸引了来自全省的9支优秀代表队参赛。在为期4天的比赛中,各队队员充分展示了技术水平和团队合作精神。比赛现场氛围热烈,石家庄队凭借着出色的实力和稳定的发挥最终获得冠军,辛集队和邯郸队分获亚军、季军。

在此前结束的男子初中组比赛中,石家庄队获得冠军,邯郸队、邢台队分获亚军、季军。

河北省青少年篮球锦标赛是我省重点体育赛事,也是我省青少年篮球赛事中关注度最高、参与面广、影响力大的赛事之一。本次比赛的举办促进了各队之间的交流与学习,也为进一步培养更多优秀的体育后备人才打下了坚实基础。

## 邢台医学院正式揭牌

本报讯(记者 李永胜)7月16日上午,邢台医学院在皇寺校区举行揭牌仪式。该学院的成立,是邢台医学教育和医疗卫生事业的一件大事,至此冀南地区有了独立设置的医学本科院校。

据了解,邢台医学院的前身为邢台医学高等专科学校。该校自1958年创办以来,始终牢记“立德树人”根本任务,坚持社会主义办学方向,全面贯彻党的教育方针,遵循医学教育办学规律和人才成长规律,立足冀南,面向基层,先后为社会培养了12万余名高素质医疗卫生技术人才,为区域医疗卫生健康事业发展作出了应有贡献。

学院设有临床医学、口腔医学、护理、中医学、医学检验技术等25个本、专科专业,其中中央财政支持重点建设专业3个、国家骨干专业2个、省级示范专业4个、省级现代学徒制试点专业1个、省域高水平专业群1个。有国家级、省级精品课程和精品在线课程40余门。建有国家药物临床研究机构、省级院士工作站等科研平台18个,有综合实训中心10个,实验实训室198个。拥有直属附属医院3所、直属老年养护实训中心1所,形成了“一校三院一中心”的办学格局和“教医养”深度融合的特色办学模式。

该校党委书记、校长李建广在揭牌仪式发言时表示,全校师生将以晋升邢台医学院为契机,认真贯彻落实国家和河北省加强高等教育管理改革部署要求,以“双一流”建设为引领,以应用型医疗健康人才需求为导向,加强教育政策和教育自身规律研究,在学科体系、人才体系、治理体系、保障体系等方面持续发力,不断提高办学能力和教学、医疗、科研等各方面工作水平,努力办好人民满意的医学教育。

## 热心帮助外地司机 藁城警员获赞誉

本报讯(首席记者 刘琛敏)“真的太感谢你们了!谢谢你们帮我们找维修师傅修好了大货车,又帮我们找回了电机,挽回损失2000元。”日前,专门从邢台市赶来的大货车车主程先生来到石家庄市藁城分局兴安派出所,将一面印有“为民解忧 情系百姓”的锦旗送到了警员手中。

7月10日,石家庄市藁城分局兴安派出所警员在辖区某路段巡逻时,突然听到了一阵焦急的求助声。声音来自停靠在路边的大货车司机。司机称,大货车因气温过高,导致发动机出现故障无法行驶。警员们通过进一步询问得知,该大货车司机来自邢台市,途经藁城区时,大货车忽然出现故障,无法行驶。司机对周边环境不熟悉,不知道哪里能维修大货车。了解情况后,警员立即帮其联系了最近的维修厂进行维修。维修师傅在维修中又发现该大货车的电机丢失了,然而司机却不知道丢在了哪里。于是,警员们立即展开寻找。他们沿着大货车来时的路线进行仔细搜索,最终在某路段一处绿化带内找到了丢失的电机。司机看到失而复得的电机,激动地对警员连声道谢,并对警员的为民情怀、敬业精神和高效服务给予了高度赞誉。